

Вырезка из газеты

ТРУД

от

Москва

18 ОКТ 1949

Газета №

100-летие

со дня смерти Фредерика Шопена

17 октября в Большом зале Московской Государственной консерватории имени П. И. Чайковского состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня смерти великого польского композитора Фредерика Шопена.

Почтить память замечательного композитора и патриота своего народа собрались представители общественности столицы, деятели культуры, музыканты. На вечере присутствовали главы посольств и миссий стран народной демократии в СССР, сотрудники посольства Польской республики в СССР.

Торжественное заседание открыло председатель Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР П. И. Лебедев. Доклад о жизни и творчестве Фредерика Шопена сделал генеральный секретарь Союза советских композиторов СССР Т. Н. Хренников.

Докладчик подробно охарактеризовал великий вклад Шопена в сокровищницу мировой музыкальной культуры и подчеркнул подлинный демократизм Шопена, ярко проявлявшийся как в творчестве, так и в самой жизни великого композитора.

— В творчестве Шопена, — сказал т. Хренников, — мы слышим голос братского народа Польши. В его музыке живут, облеченные в прекраснейшие формы истинной поэзии, лучшие, благороднейшие черты польского народа. Шопен — живое воплощение творческого гения польского народа.

Говоря о том, как широко творчество Шопена вошло в советскую музыкальную культуру, каких больших успехов достигли наши исполнители шопеновских произведений, тов. Хренников сообщает, что на закончившемся 17 октября IV международном конкурсе имени Шопена в Варшаве первая премия присуждена советской пианистке Белле Давидович. Это — новая блестящая победа советского исполнительского искусства.

Заканчивая свой доклад, тов. Хренников сказал:

— В наши дни мы особо ощущаем силу и неувядаемую красоту творений Шопена — великого национального гения народа, который в братском содружестве с нашей великой Родиной борется за торжество высоких идеалов демократии и свободы.

Выступивший затем временный поверенный в делах Польской республики г-н Я. Замбрович выразил сердечную благодарность за ту честь, которую оказывают советские деятели искусства памяти великого польского композитора, и отметил, что нигде творчество Шопена не пользуется такой популярностью и признанием, как в Советском Союзе.

В заключение торжественного заседания состоялся большой концерт, в котором приняли участие крупнейшие советские артисты.